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Megjelenik minden vasárnap reggel 
FSUELŐ3 SZERKESZTŐI Dr. KERSÉK JÁNOS ___ reLELŐS KIADÓ i BARTHA PÁL r

A Nemzetvezető
„1944. november 4. Szalasi Testver 

eskütétele. Hely : a Királyi Palota fe­
hér márványterme. Miért itt ? A Nem­
zetvezető a Magyar Szent Koronára 
esküdött fel, az országgyűlés két Há­
zának jelenlétében."

jegyzeteimben mindössze ennyi áll 
egy nem is egészen zavartalanul végig­
hallgatott rádióközveiités eredménye­
ként. Ujságközlemény vagy egyéb ér­
tesülés még nincs kezemben, a króni­
kát tehát nem bövitheteni, de a seb­
tiben rótt szavak minden ujabb olva­
sásra meghatnak, s komor egyszerűsé­
gükkel megdöbbentenek. Az emlékezet 
is segítségül siet nehány felejthetetlen 
mozzanat felújításával. Ennyi pedig 
teljesen elég. Mert Szálasiról érdemben 
szólni csak az ö szuggesztiójában élő 
lelkülettel és stílussal leheh tehat egy­
értelműen, pompa nélkül. Meg a be­
tűn is csupán egyetlen disz csillanhat 
meg : a becsületesség ki nem hunyó 
lénye.

„Ebben az órában a bolseviki hor­
dák Budapesttől 29 ki'ométernyire van­
nak" — igy kezdette a közvetitésadó. 
Agyutűz reszketteti a falakat es száz­
ezrek szorongó szivét, a Nemzetvezető 
pedig az esküt mondja, nyugodtan, fér­
fiasán, pánik nélkül: „Magyarország 
függetlenségét és területet megvédem'1. 
A főváros mellett már ott a gyilok, a 
pusztulás az agónia, a halál, a Haza 
szive mégis megnyugodva, biztosan, 
rettenhetetlenül ver, s egy-egy dobba-, 
nása újból meg újból a Nemzet életét 
hirdeti.

A magyarság nem először választ 
vezért magának, hogy megoldhassa 
léte vagy nemléte kérdését. Ugylátszik 
történelmi sorsunk az, hogy mindenha 
veszélyes helyzetben legyünk és a böl­
csőből is nyitott sírra essen tekinte­
tünk. A honfoglalást Vérszerződés előzte 
meg, hogy a választott Vezér és a vá­
lasztó Nemzet tisztán lássa a felelős­
ség, az ut és a cél határait. A Vér­
szerződés misztikus valósága a közép­
korban s a további századok folyamán 
a Szentkorona szimbólumában és esz­
méjében teljesedett ki s öltött keresz­
tény, európai, modern formát.

A Hungarizmus nemcsak a jelen 
sorskérdéseinek feltáró és megoldást 
adó rendszere, mélyebben és kemény 
önkritikával a történelmi, az évszáza­
dok folytonosságában egy és osztha­
tatlan magyarság szintézise is. így 
érthető, s a Hungarizmus szigorú kö­
vetkezetességéből levezethető az a kö­

Mindenki csak annyit ér, amennyit a Haza érdekében áldozott, hasznosat dolgozott!

vetelmény, hogy a Nemzetvezető a 
Szentkorona és az Országgyűlés' színe 
előtt tegyen esküt, s a halhatatlan, a 
múlt, a jelen, jövő folytonosságában 
örök Nemzet szuverenitásának szim­
bólumával szembenézve vállalja a fele­
lősséget meg a szolgálatot.

Ujabb két mozzanat. A Hungarista 
erkölcs Vezérre, vezeiettre, nagyra és 
kicsinyre a feladat mértékével egyenes 
arányban rója ki a felelősség és a

VASÁRNAP
A DEBRECENI CSATA.

Mikor a torokat írjuk, a debwcani ciata a 
mi gyár-német seregek gyfiiatméval mér véget 
ért. Aa Stiiefoglaló jelentéi megállapitja, 
hogy tetőfokét éa legválségoaatb síikét <p 
prn október 15-én s a rlkOvelkerfi napon 
élte ti, a továbbiakban prdig értékei is el­
lenfelek hircáiziii törekvéseit hellénről a 
■•ovjel- és romin ci>p*tok  vtszteaégeiröi. 
BannOnktt mos! sz uróbbiaL min érdake’nek. 
Sokkal inkább kíváncsiak vagyunk arra, hogy 
van-e, vagy lehet a badánati jalrnlőaége a 
győzelemnek távolibb! vonatkoaásban, • hogy 
a hadviselés szempontjából milyen hatások 
várhatók a magyarság magalrrláeában.

Hogy a harcok a Duna Tina téreégbe 
crapheltak át, annik kát tőoka ver. A i egyik 
német vomtkoiáibin ál meg ás prdig : a 
német hadsereg tervmrü nigy viuaivonulása 
után loroeatoi iiibolánok és árulások miatt 
nem kapar-kodhatott mec a 30 keleti hoaa- 
aiutággal tágan jelölhető a as aurópai vé­
delem tekintetében kedvezőbb sávon. Julim 
20. megmutatta hogy siabotázs még a Vád 
erőot.l ii meglehetett, a későbbi aaemények : 
a balti, a lengyel, a magyar tériágik a • 
Balkán népeinek lelki meghiioniáaa, hatá- 
rosatlirsési, eiután a finn Csaarropparás, 
a román éa a bolgár áruiét viasont több esés 
kilométerrel lökte, isiote kénysseritatte ntugat 
felé a« oroaz párcé osok eiriit, s velők a 
bolsavitla tömegeké*.

Hnánk megpróbáltatásának másik oka hon­
védségünk korsrctfitien aki nam e éiitő fegy- 
v'raele és a már említett beled meghisonláa 
Metyarorisár ot a termtsiet is egy óriási 
lünállíiaak teremtette Rajtunk állott, hogy 
tüskéi kemáavak ia isuróiak bgyanek.

Hét n:m votak kemények, sím sturóiik. 
Sőt egyé tatában hiányoltak.

Itt esen a ponton mar unkévá kall tem ünk 
esy tinta, egyaztrö, viiígoa iyaiságot: is 
angolbt rátok, esek a mórjaim, minden rm 
bari értelmet megc'.u'o>ó ön ás köavasaélyes 
hüyák legalább jóhiasemüségüket és valóban 
,ötciu“ migyersájukat igaaohallák volna 
avval, hogy minden erejüket, hatalmukat — 
be soká voltak hitalmon I — a honvéd>ég 
fe'iierelélénak, a htsai vldslem kiépítésének, 
a honi front, a termelő munka, a légoltalom 
megnervsséaének iro'gálalába vilik be. Nyil­
vánvaló. Hissin as egymás ellen harcoló két 
kolosiius: a nemsetisiocialiata német és a 
bolsevista oross kösöt*  puhának maridol, » 
Atat-halálharcot vívók kősőtt Héjat tátiul, s 
remegő ejakksl nyilalkoialokst esejkósni ar­
ról hn»v ml lantit a*m  akarunk bántani. 

szolgálat mennyiséget. Ez az erkölcs 
biztosíték arra, hogy a Nemzetvezető 
a Nemzet szolgálatában meg riem lan­
kad. Meghal, de el nem fárad soha. 
De biztosíték arra is, hogy a szent 
Haza es ik a Nemzetvezető halála árán 
halhat meg, a Nemzet vére csaki a 
Vezér vérének kiontása után folyatható 
el. Ez és ennyi uj Vérszerződésünk 
értelme Ezt és ennyit jelent üdvözlő 
szavunk : Kitartás ! Éljen Szálasi!

stnki oreaágát nem óhajtjuk, mi jé, engedi 
mu, siófogidy gyeiekrcakék vagyunk s Un 
nipélyuen bocsánatot kérünk, hogy élni ma" 
réiselgatüok, egyébként is, mi csak beszéltünk 
a ravirióról, dehogy Is gondoltuk komolyan, 
most is ciupán agy kis ebéd utáni pihenést 
aseretnénk, szunyókáláiial éa némi hortyo- 
gésial, további tsrvüek isin több, mint egy 
békái uiioona habos kávával, némi (icse- 
gésial, kuglóffal el eltéri, et céléra . . . 
ti hát a kát verekedő kö>ölt o’t lötyögni mú­
lván, totyakosan, cionttalanul, egyet jelent a 
Milánt való kupán ötleténél, a a kasalyük 
temetkezési vállalaténál a bulla szerepkör be­
töltésével.

E sorok írója megszokta, hojy Havai egy- 
érlelmőrk legyenek, atilária gondosa ága ki­
térjed arra, bogy ae többet, nagyobbat, aa 
keveaebblt, aiintalenebbit ne mondjon an­
nál, amit mondáéi akar, a amiért a felelős­
séget egész lélekkel vá latja. Mikor a Hasa 
balaoriánik saorgelmaa miveseit hülyéknek 
nevezte, a szóban tökéletesen hiaanoiltotta 
pathopaiichológiai iamirateit, de mrgdöbhen- 
tan voit kénytelen ula'ni arra la, hogy a hü 
lyék egyébként jámbor fajtaté körében ujabb 
variáció, az ön- és köiveizéiyesek váltósaié 
jelent meg.

Köz udomásu, • hí egyesek sasa nem is 
éri fal: a bőrünkön iapatalalháljuk, hogy 
mart semmit sem cselekadiünk, a baj már 
bennünk tapos. As angolok hő barátja ezagf- 
szer m»g,epő éssszeiüan azt mondja : .sza­
vakkal nem lehet mesáliitani aa orcsa tan­
kokat.*  Hibátlan, teljt seo értelemen gondo­
lat. Kénytelenek vagyunk felkiáltsri, Kesln- 
czyval szólva tslsikoitani a gyönyörlő!: Na­
hát, hosy némelyik ember mi-yen okos 1 Le- 
nyügöaö I Kisőbb azonban — kellemetlen 
do'og — arra ’ samélünk, ejnye, ejnye, hisa 
irpsn as angolkí fosokon n u ott, hogy ma 
ninci alig, és nirci korszerű fegyver Ki az 
oka, hogy öt ás alatt bankettek, vacsorák, 
tivornyák, rangul-gangos társ'd almi pucci, 
sas botéis suttogás fohdogált, de hecsüistes 
munka nam? Annyit viszont minden objektív 
humar istának el kell ismernie, hoty kártya­
csatában ia van o'yan idegölő rásztaenni mint 
akár a Don, akár a Duna mellett a harcok­
ban . . .

Pariié vannak durva, nam difiértrciiItan 
gondo'kodó emberik, akik est mór diák, ha 
nincs tank, kéazilani kai', de késeilüok is, ha 
ninca fegyver még inkább Altjuk a szövetségi 
hőséget, s harcolunk a jó német fegyverrel 
és a magyar bccsölattal.

.Marthát értlök mag éa abban kitejeződik 
a debreceni ciata tanulsága: a hiboru álla- 
lánoiaágbsn a aárö fejezethez ért el. Ellen­
ségeink helysete semmi téren, semmi vonat- 
kosáéban sem kedvezőbb a relénkénél. Oross 
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vinonylatbin púiig míg migjigyiendő m, 
bogy mér kirívó jelek mutatják: ■ novjet 
valónin fiiig M igyarornágbin találta meg a 
maga Sitalicgrádját. A mi, de ciakli a ml 
kitartáaunkon, olaiántaágunkon mu’lk, bogy 
a bolaevlbi hordák halá meieja legyen aeent 
A'fáldflnk, a hogy a Rám egf köiall időbin 
öaaztomoljoa. A ntmat hadaereg győzelme 
blionyoi, a magyar erők teljea bavatáia Ilon­
ban a gyoraabb de teljesebb győzelmei igérl.

Imálaljük: a helyzet, fordítottan, Igen-igen 
baionlit aa 1942 novemberihez. Az orozz 
Ktukáiuia a Bakán, Sztálingrádja Hazánk, 
a voronyezsi záröállámak Dukla felel meg, 
Moazkvdnek Keletporoaioraiág. A rimájáról 
vett örszeheaonlitáa tovább bőví ttető A kü- 
lömbság aa, hoay mi már az uto'aó ezók 
hangzanak a'. S mert ren vaazteltük a há­
borút a vá'aágok napjaiban, mcs az u'o zó 
órában, az egyenlőnek litaió erők összicaa- 
páeában a győzelem minden feltétele iámét 
a kezünkbe került. Rajtunk all, hogy aem 
gyávaság, ae iuoyaaág el ne vegye tő ünk a 
diadalt. Ám a hungariata lélek biitoiiték arra, 
bogy gyávák éa esztelenek ne szólhassanak 
bele sorsunk alakításába.

E cikk a multheti számból technikai okok miatt 
kimaradt. (Szerk.)

*

FRIEDRICH ZEITLER
1944 november 5 én a lévai kórházban 

meghalt Friedrich Zeitler szanitéz, a Német 
Vederő katonája, kedves Barátom és Bajtársam.

Légiriadó alatt, cigaretlaszó mellett ismer­
kedtünk meg. Kezdetbán alig-alig értettem a 
müncheni öreg fiú gyors, furcsán bájos beszé­
dét. Jómagam csak gyötröm a német nyelvet, 
s bizony eleinte kézzel-lábbal többet értekez­
tünk mint szóval, de a szív akarata minden 
zavaron átsegített. Október 15 én délután vagy 
másfél érát voltunk együtt: bajtárs maradt az 
árulás szégyenében is. de az elszántságban is. 
Szava nemzete szava volt, mintahogy az enyém 
az én nemzetemé ; mi harcolunk tovább, ke­
ményen, kitartóan egymás mellett és egymá­
sért.

Nemzeligzocialista volt és büszke rá hogy 
nemzetiszocialista. Munkás, egyenes, vidám 
férfi, egyszerűen szólva, tetötöl-talpig német 
katona E lenségnek ellensége, alattomos ellen­
félnek szembeforduló ellene, bajtársnak pedig 
bármily áldozatra kész bajtársa Áldozatválla­
lása lett közvetett oka halálának is. Egy hal­
dokló Kamerádnak kellett megmentő vért 
adni, és Friedrich Zeitler, a vért adó, fertőzés 
következtében életével is áldozott a megváltó 
harcban, mely a Magyar Hazáért dúl. így lett 
Ö is sok ezer társával együtt a halálban tisz­
teletbeli Honvédé e hazának, méltó arra, hogy 
ezeréves történelmünk hős Honvédéi között 
megjelenjen, mikor Isten angyala az igaz és 
áldozatos Magyarok sorakozóját fújja meg 
kürtjén.
Felesége, kilenc éves kislánya és négy esz­
tendős fiacskája siratja most gyötrelmes szo­
morúsággal Fritzünket. Gyászuk azonban a mi 
gyászunk is, mintahogy fajdalmuk sem magá­
nos. Velük vagyunk, velük maradunk a köny- 
nyezésben, a jelen gondjaiban, de a jövő re­
ménységeiben is.

Mert Friedrich Zeitler halála jelkép lesz 
nekünk. Jelképe, hogy a véráldozat, mégha 
álnok fertők, aljas szepsis hiábavalóvá akarja 
is tenni, végeredményben győzelemre visz, 
mert bár elhull az egyén, megmarad a Nem­
zet, a magyar, a német és földrészünk minden 
nemzete, megmarad a nemes vér áldozatának 
eredménye : a szebb Európa

Alaksza Ambrus.

A Nyilaskeresztes Párt hírei
I. Tekintettel a nehái nálliiáai viszonyokra, 

hogy ■ aiamály ái tehirautók kihuxnálat- 
lannl n*  közlekedjenek, minden férőhely, 
súly éi rakterű et kihisxnáláia éi a löciö- 
nős megsegítés érdekében tudomáau'vélel 
végett köilöm as alábbi lkat:

1) M nden siemély éi tehergépjármű tu­
lajdonosa, takiolat nélkül a gépiem ű férő­
hely éa teherbírására indu’áa a ölt 24 órával 
tartozik bejelenteni a Nyiiiakereaatcs Párt 

helyiaégéban (D tát F «anc u 9. as.), hogy 
gépjárműre mikor éa hová lódul, hány férő­
hely éa mennyi raksúly, vagy terület maradt 
kihaesnálatlannl as el- vagy vlesiantasáenál.

2) A Njilaskereaitoi Párt megbieott közege 
utazási igazolványt ad hogy a gépjármű 
tu'ejdonoae jelentkezett éa a személy, vagy 
áru, eseihg üresen maradt helyére, as ott 
bslelentett igénylők kőiül kijelöli azokat, 
akiket, vagy amely árukat a gépjármű tulaj 
donorának még rendeltetési helyére vagy 
viisza kell eaállitani. A randaltetéai hely, 
vagy a gépjármű végcélja vagy valemsiy 
ulbaasö heystg ia lehet.

8) A gépjármű tu ajdoooaa az igy szállí­
tott árukárt, vagy eaemslyskért a miodankor 
érvényben lévő szállítási fuvardíjakat asámit- 
halja fel. Es aa utast vagy a axíllitót 
terheli. Városvezető.

II. A ritoi kösöniége réazére a Városháza 
nagytermében mindez aaerdtn ez.a 6 órakor 
előadást, várossserverési isnertetéat és köz­
érdekű p 1 nasatelrálelt tart a N i aakeraastae 
Párt. Propigendavasető.

KÜLÖNFÉLÉK
Bombakárosultakért!

A vármegyei Társadalmi Egyesületek Nem jeti 
Együttműködése Körének gyűjtésé a Birs—Hont 
kiadohivataiaba:

eddig: 54.670.99 pengő.
E heten a következő adományokat kaptuk :

Özv, Hoffmann istvánné 20, N N. Léva 20.
E heti gyűjtésünk 49 —

— 1938 NOVEMBER 10. M .gható éa 
örömteli erzéaek ujoagó hangu'atát idézi tel 
lelkűikben ea a dátum : Léva falasabadu'á- 
sának a napja, amelyet egy városi statu'um 
a telszzbadu t város űrök ünnepévé avatott: 
Láva foga d< Imi ünnepévé. 1938 novtmbsr 
10 én napsugaráé derűs őst volt, a természet 
is velünk ünnepelt. Ma fellegea as ég. ds mi 
asent hittel hiaeaür, hogy kiderül még a ma­
gyar égbolt aa minden megyar vidéknek el 
fog jönni a .november 10 iaéje". A háború 
üteme n*m  sngrdi a hougoi te kű eöeéges 
ünnepé yekat, igy L'aa ma caak beosőaígaa 
lé'ekben ücntpal, • lelkét disz ti tel üinepl 
örök magy.r értelmekkel a atieánaa minden 
dobbanásával ami megyar teatvérei felé for­
dul, (lia most síintén ujy várják a Megjár 
Feltámadást, mint Láva vár,a huss éren se- 
reszifl. I tta •►arattban megnyugodva hir 
detjük, hogy a Fsltámadáehoz Nagypénteken 
kereestül visz az ut I — Panttken délolöit 
kilenc órakor minihárom taiekezet templomá­
ban tartott istentiszteletek karatéban em éke­
zett Láva város közönsége a (elszabadulás 
évfordulójáról. Az istan'.iszlaleteken magje­
lentek * katonai és polgári hatóságok kép 
viselői s a honvédiég ia. Az egyházi szó­
nokok a város falssabadu hsáról emlékezték 
beziédeiiban. A rk. p ébánia templomban 
Szalay J.nő plébánoihsiyettes baaaédáben 
kiemelte, hogy a mai gocdtathai időkben nam 
rendezhetünk ujongő ünnepélyt, mert a ma- 
gyariágot a Hasa sorsa foglalkoztatja a lel­
künk a menekü.ők leikével forr összs egy 
érzésben. As örök magyarság sorsát a ma­
gyar nép áldozatkészeége éa tsttrekésiaége 
velhiti meg. A magyar társadalomnak át 
kell alaku'nia, a azéthuiást az eggyétorra- 
dáanak fa testvéri aseraletnak kell felválté 
nia. A mai megpróbáltatásban vi ágnéaetek 
harca mérkőzik a ebben a harcban Szent 
litván országa a kartsiténységgal áll vagy 
bukik. A azentbeszéd után lélekbe hasitó 
érzéssel izé lt fel az őarégi magyar fohár.z : 
Bo'.dogeaszony anyáik ...
- ZACHÁR ADÁM LÉVAI PLÉBÁNOS. 

A lévai plébánoal atal umra értesülésünk sze­
rint nyo'cen pályáztak, akik köaül a kegyur 
váleaztása Zichár Adám lekéri plébánosra 
esett. Zichár Adám személyét nem keil bő­
vebben méltatnunk a lévaiak előtt. Biramegye 
siű ötte, Láván végezte középiskoláit, le.kes 
magyar ember és a megyei kösélet munkása. 
Siónosi képeaeégének számol üouipi alka­
lommal jelét adls már Léván. Kinevezése a 
lévai egyhisköaségben oaatatlaa örömet 
kellett.

Amit még meg kell írni
Vigyázzunk magyarok, hogy most, a 

háború döntő idejeben ne veszítsük 
el a fejünket, mert Hindenburg már 
az előtö háború elején megmondta, 
hogy az győz, akinek az idegei to­
vább bírjak ki. Igaza is volt I Talán 
még soha annyi rémhír nem gyötörte 
az emberek idegeit mint mostanában. 
S vannak emberek, akik megesküdné­
nek rá, hogy az amit mondanak igaz, 
mert egy olyan uriasszonytól hallották, 
akinek a férjé ... stb Tehát az úgy 
van, hogy az Alföldön volt egy fogoly­
tábor, s abban mésfelmillió muszka 
fogoly, akiket most kiszabadított az 
orosz hadsereg s nyomban fel is.. 
fegyverezte es harcba vetette őket, 
stb, stb Erre azt válaszoltam, mondja 
meg annak a benfentes hölgynek, 
akitől ezt hallotta, hogy nem egészsé­
ges az agya. Igaz, hogy ezt népiesen, 
rövidebben fejeztem ki. Hol van a 
világon másfelmilliós fogolytábor és 
hogy lehet pár óra vagy pár nap 
alatt majfélmilliós tömeget felsze­
relni ? A közelmúltban hallhattuk a 
rólunk szoló rémhíreket. Léván azt 
beszélték, hogy Ipolyságon partizán­
harcok dúlnak. Vamosmikoláról tele­
fonon arról érdeklődtek, hogy mi van 
Léván mert ott az a hir járja, hogy 
Lévát a partizánok .omma lőttek. 
Budapest es Léva között soha nem 
látott autóforgalom keletkezett. Buda­
pestről Lévára menekültek, a már 
előbb itt meghúzódok vissza „mene­
kültek” Budapestre, mert jobban 
megijedtek a partizánoktól, mint a 
Budapestre hu latott bombáktól. Láva 
varos hirdető altisztje dobol az utca­
sarkon. Az utcanepe szalad, hogy 
meghallgassa a hirdetményt. Egy 
hölgy emeleti ablakból latja a futást, 
elkiútija magát, jaj itt vannak az 
oroszok, mar menekül a nép! Azt is 
halljuk, hogy egyesek mar be i; 
csomagoltak, menekülésre készén. így 
terjesztik mesterségesen az idegessé­
get, a hisztériát, ebben a varosban, 
ahol egy Alföldtől menekült megalla- 
pitása szerint a „legsötétebb” beke 
van I Vigyázat magyarok, ne erőltes­
sük mesterségesen az idegeinket, mert 
meg szükség lesz azok erejére.

Rossz szokást vettek fel Léván a kerék­
párosok. Gyakran felkapnak az asz­
faltjárdára es veszélyeztetik a gyalog­
járók testi épséget Vannak olyan 
merészek is. akik még az elsötétítés 
igéjén is az aszfalton kerékpároznak. 
A minap egy este a Felszabadulás- 
utja aszfaltján nőt gázolt egy kerek­
páros. A nő a kerekpár ala került, 
felhajtotta a labaszárát, elszakította a 
harisnyáját. A kerékpáros felkapott a 
gépre, a bocsánatkérés helyett pedig 
azt mondta: No. nem történt semmi 
— és azzal tovább robogott. — Még 
nappal sem volna szabad tűrni a jár­
dán kerékpározókat!

A lévai irgalmas nővérek önként jelent­
keztek a menekültek konyhájába. Le­
tették a fehér fátyolt és kendőt kö­
töttek a fejükre, fölgyürkőztek és neki 
láttak a dolognak. Főznek, mosogat­
nak, súrolnak, konyhát takarítanak. Azt 
tartják, hogz ez is a tanításhoz, neve­
léshez tartozik. Megmutatják, hogy 
kell fáradozni a rászoruló nemzet- 
testvérekert I

A lévai asszonyokat összehívta a város 
gyűjtés megbeszélésére. E maradást 
csak orvosi bizonyítvánnyal lehetett 
igazolni. Az asszonyok ott voltak, de 
az összehívók nem.

— A LEV-l ALLáMl KÓRHÁZ SEuK- 
SÜLT HONVÉDÉI exa’.oa könöaik meg Líra 
él törnyáka egyeifllitiinek ■ neműidnek 
a ur életadó uuáayaiL



- A TÖRVÉNYHATÓSÁGI BAJTÁRSI 
SZOLGÁLAT I. hl 16-án délután négy 
ónkor • főszolgabírói hintái tsnicitermé- 
ben (Vármegyeháza) rendez ü élt tart.

— MUNKÁSJOGVÉDÖI MEGBÍZÁS. A 
töldmireléaögyi miniszter ai ipolysagi járás 
él a vámosmikolai járáebirósig területére a 
földm. minisztérium karatéban azervezett 
Mosőgaziaaági Munkásjogvédő alt ponti 
Iroda helyi megbízotti teendőnek ellátásával 
dr. Dmbnar Mihály Ipolysági ügyeidet bista 
mag. Feladata a gítd munkások és cselé­
dek részire mutkaezeraődasek vitás ügyaibsn 
ingyenes jogi tanácsét s jogvédelmet nyújtani.

— SZERDÁN MEGKEZDŐDÖTT a N .ilaa- 
kerasstas Párt ideológiai e öadanoroiata a 
Városháza negytermébao. A'aksss Ambrus 
sajtó éi propigazdivezető * hung-rizmus 
kialakulása e ösményeivel foglaikoiott. Dr. 
Vargha Stndor megyzvezetőhelyattez a 
P.x Hiogaricit iimertatte. Horváth város­
vezető a nemied szocialista vároiaierreaés 
lényegeire mutatott rá. Síjnoi as igen érté­
kes előadásokat épp ások nem jöttek el mag­
hallgatni, akikre rátérne egy kis nemzeti- 
szocialista neveiéi. At elősdázok mindin 
aierdán d. u. 6 ínkor folytatódnak.

— SZEMORVOS Dr. Misiit Lissló kór- 
hiai tfioraoi rendiiéiét a dr. Guba-féle rende­
lőben a jőső héten d a. megkezdi.

— MAGYARORSZÁG NEMZETVEZETÖ 
JÉNEK MEGSZÓLÍTÁSA irAsbao es nóbao : 
..Nemsetreietőr, maglnériotkasésbin bárki 
a „testvér", pirtben a párttigok a „pirtvizs- 
tő testvér" msgssó itást használhatják. Bori 
tékon a cimséa: ,N >mietrezelő“ „Partvesető 
vagy „Szálasi Ferenc testvérnek.

— A SZMKE JELENTÉSE AZ 1943-44 
ÉVI KULTURÁLIS MŰKÖDÉSÉRŐL. A Ma 
gyár Vnaroapban Varga Inre áöipon i titkir 
ismerteti a SZMKE elműt évi müiódiaét, a 
réssletasrn beszámol a latalt mu-.kaévid 
eredményeirő. Mit akar a SZMKE? — veti 
fői a kérdéat, a a (ihletet a zóvelkezőkbsn 
adja meg: ,Ait akarjuk, hogy az északi 
nyelvhátát alatt jól szervezőit magyarság áll­
jon, s tagjainkat a magyar kultúra a a nem 
sáli öntudat ni idén e képzelhető szellemi éa 
anyagi eszközével felvértenflr At akarjuk, 
hogy as önludilábzn megerősödött magyar­
ság gazdag ku túrájával cselekvő életet éljen." 
A torábbiikban hingsuiyozsa a migy.r szel­
lemi közönig ssflkiégét, miiéü hogy mérők 
namseti önludstát veszélyeztetni akarnék. A 
beszámoló közli a vezetőrég ér a liistvisaőz 
tiávaorát, ismerteti a SZMKE aierveie'ét ez 
részletez á ákűstaUst nyújt a végiéit SZMKE 
mánkéról él a munka eskőseiről. — A 
■SZMKE, mint az egységes magyar életszem­
léletet hirdető magyar szerveset, szoros kip- 
cio’atot tart fenn a tanitóaávgzl, melynek 
tagjai között igen sok SZMKE muokáa var,
- A LÉVAI ÁLLAMI KÖRHÁZ SEBE­

SÜLT HONVÉDÉI f. hő 17-18 ao kiapuika 
lóversenyt rendestek, milyen a kórház orvos 
éz tisztviselő kara ii réast vett. E-edminyek. 
1) G sál ht. eav. őrm 9410 p. 2) F a eh or­
vos jelölt 86jl0 p. 3) Luracs honvád 86.10 p.
4) Dabóvvzky hdp. őrm. 85 10 p 5) D' Fata 
orvos 79|9 p. 6) Kiasai tanácsos 77 9 p. 
Ö vvaradmény: 1) a honvédek, 8 se csapata 
578|68 p. 2) as orvosok és tlastviselők 8 as 
csapata 539,66 p.

— JÖVEDELMET AD A TÖKMAG. A la- 
karmánytöknek a magja rendaivöl értékes 
ipari nyersanyag. A tökmagból Igán kitűnő 
minőségű növényi olajat gyártanak. E« ax 
alapanyaga mind as éto'ajoak, mind pedig 
mai időkben oly rendklvtll fontos vagyiipart 
gyártmányoknak. A tökmag gyűjtése ssép 
mellékkeresetet biztosit triódén gazdinak. 
Esenfelül elsőrandö hazafias kötelessége is 
miadeakinek, hogy a külföldi zsiradék nyers­
anyagot kiválóan pótoló tögmagot a magyar 
ipar rendelkezésire bocsássa. A tököt nem 
árdtmes maggal együtt megetetni as állatok­
kal, mert Igen sok állat nem tudja megemász. 
tani kellően és igy értékesitlenUI kerül a tök­
mag a trágyába. Ne takarmányosauk fel te­
hát magjával a takarmánytököl, ban>m a 
magol gyüjiflk ás adjuk el a Hangya 
bevásárló helyein. A tököt nem ssabad fa ­
vágói, mert aszal a magot is megsértjük, 
hanem ast fel kell törni. Eiután nyomban 

kibelessük és a magvakat a koctonyáa résszel 
együtt déz iákban tisztára mossuk. A tiszta 
magot ponyvára taritve azonnal meg kell aeá- 
rttani, nehogy megpenésaadjék.

— ZAVARÓ REPÜLÉSKOR NEM KELL 
KIÜRÍTENI A TÖMEGFORGALMU HELYE­
KET. A bivatalos lap közölte a 
honvédelmi miniszter rendeletét arról, 
hogy zavaró repülés jelzése esetén nem kell 
kiüriteni a tömagtorgalmu helyeket, tekintet 
nélkül arra, hogy ázott tartózkodók sxámára 
rendelkezésre áll a óvóhely. Hrtályon kivül 
halsezte a miniszter ast a régebbi rendelke­
zést is, amely szerint a közönség tudomására 
kellshozni, hogy zavaró repülést jeleztek.

— VÁRMEGYÉNK 1945 ÉVI KÖLTSÉG­
VETÉSE. I. Haztartili alap.- 782542 P. 
esüzsegret, 33 095 P fedezet. 749447 P. 
hiány. II. Nyugdíj a ap: 316 129 P. síüesíg- 
iet, 15 600 P. fedezet, 300529 P. hiány.
III. Potedót igénylő többi alapok: 102 567 
P. szükséglet, 40698 P. fedezet, 61869 P. 
hiánv. IV. Potadót nem igénylő többi alapok: 
959 284 P. szükséglét, ugyanannyi fedésit. 
As I, II., Ili tejeseteknél mutatkozó hiányok 
vármegyei pótadőval tedezindök. Figyelim- 
mel az állami föld, ház 5 százalékos kere­
seti — társulati — lantiamé éa eszményi 
házadónak Léva megyei vétőiben kivetett 
496065 P. éa a kia a nagyközségekben ki­
vetett 2411039 P. összegére Léva megyei 
városban 23 7 százalékban a kis- és nagy­
községekben pedig 41 1 asázalékben á.lipl- 
totts meg as alispán. Ai indokolás meg- 
állapítja, hogy a iegmsaszibbmeuó takaré­
kosság esemelött tartásával a költeégvctéiben 
ciakis oly összegek vannak felvéve, ame ya- 
ket egyrészről felsőbb rendelkezések tették 
szükségessé, másrészről pedig ss önkormány­
sít vitelénsk^saYartalan biztosítása s a vár­
megye javainak épaégben tartása, közhzasuu 
intézmények támogatásáéi a vármegyére rótt 
szccális feladatok migo'disz halazithatat- 
lanul megköveteltek.

A Lévai Magyar Testvéri Munka

közli, hogy a bombskároiultzk és a Vörös­
kereszt részére as alábbiak a háború idejére 
havonta fizetendő ziábbi összegeket ajáalot- 
ták,fel :

Zórád Ella és Patery M-.rgit gyüjtöivén; 
Dr. Dsvinyi József 6 pangó. M Ilik Erssébit
2. Zőrád Natália 4. ösv. Dávid Janóimé 4, 
Nagy Árpádok 2, R.schmann Jisset 2 L-.n 
gya.faiussy litván 6 Berkes: Ferenc 2 id. 
Lakács Lajos 2 Juhász Jsnózé 2, Msyer 
Jacosné 2, Bába Janónk 2, Valkovicz litvánná 
2, Bercsényi Lehelné 2, özv. B .lluz Istvánná
1, M-skó Istvánná 2, Vids Jánosok 2, Púkén 
Mzrionné 1, Hith K«royné2, id. Kínozniuk
2, Szabó Bélánk 2, öav. S.meg Jlnosné—. 50, 
Tóth Sándorné 2. Pu inger János 1, Valentyik
M.héiy 2, öav Doropha Sándorné 1, Kon- 
ceoj J zset 2, Lehotzky Pál 2 pengő. Ötz- 
zzessn: 6150 P. Tosábbá |u iustól Tóth Bála 
2 augusztustól Dr. Tóth János ö, Sebő János 
2, Ssbóné 2, Maik Sándorné 5 pangó.

Biránya Sándor gyüjtöivén: Baranya Béla 
2 pengő, ösv. Dóka litvánná 2, SrflczJsaos 
2, Mikul Margit 2, B-eyer József 2, Riizner 
Ár.úr 2, vitéz Horváth Inra 2, Kováét Jóssal 
1, Hirgittal György 3, Krammsr Jósait 2, 
Toldy Józsit 3, Batya Jánosné 2, S iegler 
Ktroiyné 3, Vrábel Vilmosné 2 Spanyiczé 
2 Koncz I uráné 1 Lázár Lajos 3 Lehotzky 
Pál 3, Miklósi Béla 4 Kazár M hályné 10, 
Lrhőcsky litván 2, Patsrki Sándor 1 Kazár 
József 10 Sio'csanezky József 2, Ciursra 
Pál 2 Bmkó Kiroy 1, Pakozdi Karoly 3, 
Spénitz Rulof 1, Tar Mhély 1 Stakáll Já­
nos 3, S.ücs Endre 5, Sitanko Flórián 6, 
Miszáros László 1, Sild ék Lajos 1, Bmyo 
litván 1. Brúnóik litván 1, özv. Stocsánizky 
Mátyásáé —.50 Lukács G/u a 1, Lukács 
Jsnos 1, Botka János 1, Szidnák L-ssió 2, 
Bozsenyik litván 1 Bossenyik József 2, 
Abaváry L-joená 4, Horváth Lázaló 4 Kol­
lár litván 4. ösv. Lévzvné 1. Horváth János 
1 pengő. Ö.szezen : 116 50 P.

(Foiy latjuk.)

A kolozsvári Mátyás-szobor 
előtt

Mit mond az , Ellentéku drámai vetércibbd*  
ben nekünk ?

9 Elnéptelenedtek az utcák. Befejeződött a 
távozók költözködése, megtörtént ae önmaguk-- 
kai való leszámolás Azok, akikitt maradtunk, 
felkészültünk arra, hogy még nehezebb napok 
tn radnak ránk. Az otthon maradottak között 
nú. '3 társadalmi, vallási különbség, mert Er­
dély se eretetében mindnyájan egyek akadunk 
maradni . ahogy a Mátyás-szobor előtt 
megállunk, önkéntelenül ia feleleveneiik em­
lékezetünkben hogy négy esztendő alatt hány 
zajos ünnepség zajlott le ae igazságos király 
monumen'á is emlékművénél. Hány ünnepi 
szónok tett hitvallást a lelkesedni tudó töme­
gek e'őtt arról hogy Erdélyt megvédjük, hogy 
szivének utolsó dobb másáig kitart Erdély és 
az érdé yi gondolat mellett! Milyen meg­
döbbentően szomorú és groteszk végzése a 
sorsnak, hogy ezeknek az ünnepi szónokoknak 
nyoma sincsen már. Elfelejtették teljesíteni 
a nagy hangon adott Ígéreteket és mi nem is 
akarjuk beváltani^a könnyelműen kiboesájtott 
erkölcsi váltót “ (bmb.)

— FELHÍVOM az érdekelt határ- 
SZÉLI KETTÖSBIRTOKOSOKAT, hogy ■ 
562 200—19 1940 ss. bonv. min. rend, értal- 
mében a határszéli u'iigaao.ványokat dac. 
15 ig kell kiállítani. A kérsényeket a m. kir. 
rendőrzág lévai kapitányságánál a fent meg­
lelő t időpontig kell beterjeszteni. Ciatolal 
kell zz illetéken szlovákiai köisági aiöljíróiág 
által kiállitott bizonyítványt, hogy a kérsl- 
mexő ott saját kezelésű földingatlannal ran- 
dslkezik és 1 db. fényképet. A késve beér­
kezett kérelmeket a rendőrkapitányáig nini 
veszi figyelembe. Léva, 1944. október 23 án. 
A kapitányság vazetője: dr. Kocsis Bilav. k-
m. kir. rendőrtanácios.

— A MODERN HÁBORÚ, amelynek jel­
legét a gyorsan moigó gapssitett cispztoki 
a légi érői nagyméretű hsrcbivetése adja 
meg, gyakran teremt olyan hslyzeteket amikor 
nagyobb területek kiürítése vá ik szükséges­
sé, auélkü', hogz erre aa ellenség nyomása 
láthatóan okot adna. A működő hadsereg 
mögött mindig szükség van egySO— 60 kilo­
méteres kkiüritett sávrs, hogy a harcoló csa­
patok úgy kfltdhsssenek és mozoghassanak, 
hogy a poigéri lakosság ne akadályozza ókat 
s sissont ók se fenyagesiék a falvak és váro­
sok lakóinak éiatbistonségát az ide oda hul­
lámzó harcok közepette. E mellett as ellen­
séges légi erők még a harcterektől jelintfsabb 
távolságra látó terű etek polgári lakosságának 
is áu'yos károkat okozhatnak, oktalanság vol­
na hit őket ilyen vsaiéi vontatott területeken 
védtelenül hátrahagyni Egyes területek kiü­
rítése tehát nem azt jelenti, mintha a szóban 
forgó orazágiészeket feladni szándékoznánk, 
csak azt, hogy a po'gári lakosságot kivonjuk 
a háborút cselekmények által veeailyestelatl 
rézzskrö. A harco ó katonásig leié is meg- 
nyugtatólag hat az a tudat, hogy hoziiterto- 
zóik élete nem forog veszó.yben s a harcok 
ide ode hu támlása következtében mig ideig­
lenesen sem ksrü nek az ellenség kezére. A 
menekültekről termésieisserüeu as állsmha- 
talom messzemenően gondoskodik, elh ily esé­
sűkéi Liatoaitja s ha bizonyos tekintetben 
le ie kell ssá Lantok igénysiket, a sikeres hzro 
érdekében ez nem lehet nagy áldozat. Migá­
tól érlelődő, hogy a menekülteket betogedó 
országrészek lekosiágénak szintén kell áldo­
zatot hoznia, hiszen ma már az ország egyet­
len pontján sím lehet olyan nyugalmasan éa 
bőségben élni, mint békében. A győselam 
érdekában hozott emez áldozatot azonban 
annál ativeessbben kell mighosni, mart ha 
aor kérőt is terüatik psgiri lakosaágának 
alköltöztetézéra, a kiüriiáz csak édiigenaa 
jellegű a aa e hagyott területekre előbb vagy 
utóbb viaszaiéra ok.
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— FELHÍVJUK VARMEGYÉNK vala­mennyi GAZDAJAT, hogy •• elölrűuyiott 
buta ve lést telUllMfil végének el, tőt, ha 
mód ven rt, vet duplán ék ii meg. Igei,» 
idő Jé rác egy kicsit előrehaladott, aeonbeo ei 
nem jelenti ait, hogy már túrit ntm lehet 
vetni. Ugyanié a gyakorlat nagyon sokeicr 
babitonyitottn, hogy a későbbi (decemberi) 
vetéiü tusa ie sikerülhet. eőt a korábbinál 
jobb is lehat. Tekintettel a fennálló rend­
kívüli vieionyokra, a magyar köiönég érde­
kében nemaetteetvéri köteleseége minden be- 
ceületes magyrr gaeda-teetvárnek a fentiek 
aitz saéaalékoa kereaetOlvilele. Elvárjuk min­
den vármegyénkbali gazda, leltvértől, hogy 
telbivéaunk fontoreágát átéreivr, becsületei 
magyaraággil eleget tan kötelezetiiégének. 
Livi, 1943 nov. A iepán. Vármegyei m. kir, 
Gandaiáai Felügyelőiig.

A gyű
A legutóbbi légilémadáiok alkalmával <1 

ellenség mindgyakrabbtn alkalmason gyújtó- 
fegyvereket. A gyujtóbombák nyomán ka­
litkáiéit lüiek elfojtásé alaőscrban a pol­
gári lakoaaág feladata. A lakoaaág paaaai- 
vitáaa éa a gyujtóbombák laküsdéaéban való 
járatlansága a tüaek rohamos elharipósá- 
aát éa a káiok tatamai fokoaódéaát okosai. 
A lakosságnak tintában kall lenni anal, 
hogy a lágilámadáaok alatt éa után keletke­
zett lüiek megfékeiéiénél esik ekkor kep- 
kat hatósági támogatást, ha nemaeli él gai- 
daeágl életűek fenntartóéi eaempontjábél 
lontoi vágyói tárgyikat mér nagyobb veaiély 
nem fenyegeti. Aa alleneégee repfi'őgápek 
legnagyobb ránt 170 deka eulyu elektro- 
tarmit töltetű gyujtóhiaábokat alkalmasnak.

a gyujtóhaaáb acélfeje nemciak a tetőt, de 
a padiáifődámet ie feltátlecül átüli.

A beceapódáat követő elaö 10—12 másod 
perc alatt még csak a gyujtólöltet ég e 
Ilyenkor a bomba fellő harmadában lévő kis 
köreyiláion kereastül sistergő hang kísére­
tében pirosáé illeti iiuróláng fuj ki A ha­
lából ebben ai állapotban bátran meg lehet 
fogéi ée 11 ablakon, ajtón, atb. kérésitől 
olyan helyre lehet dobni, abcl nem okot ko 
molyabb vaeeélyt. A gyujtóhaeábob jelen­
tősebb ráess rebbanőtöltetet ii tartalmai, 
amey általában aa égés 2-4 percében veti 
síét a bombát. A halás körülbelül e kési 
gránát robbanásával asonoa. A bicsapődéai 
kötető 4 percig tehát ■ hasábot ceak fede­
zék mögül aaabad megköaeliteni ée onnét 
keli ■ késifecikendö engerável a haaáb kör 
nyeaetében kelatkesatt tüaakel oltani.

A robbanás után vagy ha ■ 4 perc el­
múltával 1 hasáb táljaién eaétfolyt, gyorsír 
köselitsük iát meg ée a még Iröcikölve iuó 
lepényt, vagy Hertelökölt egyéb réaaeket ho­
mokkal csórjuk be. Aa argolssáas légierő 
gyujtőfolyedákkel töltőit bombákét ie elkel 
mse. Körülbelül 14 kg. aulyu bensői, nyers 
gumi, foszfor és kénkeverékből álló gyújtó­
bombákat aaoktab dobni. Gyujióbatásuk 30 
méter augetu körzetre terjed ki. Az ameri 
kaiak 32—35 kg os bénáin, benzol éa mű 
guizikeverékből álló gynjtóbombákat dobnak 
A gyujtótolyadékot öportöltet löki széjjel ér 
Igy a bacsepódta pillanatában erős robbanás' 
éssle'haiünk. Bármilyen félelmesnek is tűnik 
• folyadéktölteiű bombák nyomán keletbe 
Mit lüi, is ügyes és bátor héiőraég eieke 
Is tislossn elfojthatja. A lakóházak, lakóház 
csoportok őrségparancanokainak (halyattcaak 
nek) gondolkodnak kell arról, hogy a gyújtó 
bombák becsapódását idejekorán éeilaljék és
■ keletkezett ttkeket még csirájában meg 
támadják. As őrségpsrancenok eaemélyeiec, 
vagy kijelöli figyelő révén minél löbbisü. 
ellenőrisM, hogy éazlelhető e as épület ud 
varában, környékén, atb. gyujtőbomba égése

A támadási szünetekben feltétlenül át keli 
visegálni az épületet ée llyenknr a parancs 
nők vagy helyaltaae a kijelölt tűaoltókkal éi>
■ tűzvédelmi feleserelésael együtt végessé az 
ellenőrzést. Ha ■ paratcaook ngy lálje, hogv 
megfaiiltett munkájuk ellenére is a tűs 
továbbterjedésével kell számolni, a hatóié, 
lágolta'rrl seclisévét kait kérni.

— EMLÉKEZZÜNK I 1916. november 6 
A nyitni 14 is s trencaini 15. honvéd 
gyalogezred Romái iáben, a Biitricoira- 
vőlgylöl nyugatra és északra tűrő tömegben 
támadó románokat vieasiverte.

Léva m. város légoltalmi parancsnokság

ad. 163—31 légo 1944

Légoltalmi készültségi parancs 
az 1944 évi nov. hó 9 én.

1) Elsötétítés időpontja: November hő 13-tól, no­
vember hó 20-ig este 17 15 h-tól. hajnali 6 0 óráig.

2) Szolgálati beosztás 1944 évinovembtr hó
13 án 12 h-tól nov. hó 20 án 12 h-ig

Megelőző szolgálat : küldöncök hírvivők
riasztók B.) csoportja.
3., 4. raja (csoportja).

Kárelhárító szolgálat:
Központi tűzoltó laktanya: 1 szak

2 „ 
3. w 
I- w 
2 „
1. .
2.

2. 87. segéd tűzoltó osztag
(Futura)

3. 3/T «egéd tűzoltó osztag
(OTI) 

Műszaki mentő és munkás
osztag: I „

Egészségügyi szolgálat: 1.—4 rrnntőMIo 
más A) csoportja.

Parancsnokság.

segédrendőrök

1 2 ra;
1 . 
I .

1. 3 . 
1 .

1 3 .
1 .

A lévai kir. járásbíróság.

Pk. 2555- 1944.
HIRDETMÉNY.

A lévai kir. járásbíróság közhírré teszi, hogz az 
állítólag elveszett következő okirat: „A Szlovák 
biztositó részvénytársaság. Bratislava- által 
42.633. kötvényszám alatt Bratislavában 1936 évi 
junius hó 8 napján kiállított biztosítási szerződés, 
amely szerint a nevezett biztosító társaság Kostyek 
Józsefné, sz Polcsák Ilona, lévai lakosnák 1946. évi 
junius hó 1. papjára, annak előbbi elhalálozása 
eseten pedig a kötvény előmutatciának 3000 Kcs. 
töke fizetését biztosította Megsemmisitese iránt az 
eljárást Kostyek József lévai lakos kérelmére folya­
matba tette. Ennélfogva felhívja az említett okirat 
birtokosát, hogy a jelen hirdetménynek a Budapesti 
Közlönyben történt beiktatását követő naptól szá­
mított egy év alatt az okiratot a bíróságnál mu­
tassa be. mert ellenkező esetben a bíróság azt a 
jelzett határidő letelte után a folyamodó ujabb ké­
relmére semmisnek fogja nyilvánítani.

Léva, 1944. évi október hó 12. napján.

Dr. Frank-Kiss Jenő s 
kir. jb elnök.

k.

_______ város polgármestere.
1489 44 adóhiv. szám

HIRDETMÉNY.

Felhívom Léva m. város háztulajdonosait (vagy 
azok megbízottait) hogy az 1944 november havi 
állapot szerint, szabályszerűen kiállított 1945. évre 
szóló házbérbevallásokat a törvényes jogkövetkez­
mények terhe alatt november hó végéig nyújtsák be 
a városi adóhivatalnál

házbérbevallást minden háztulajdonos köteles be­
nyújtani. tekintet nélkül arra, hogy házát saiát maga 
lakja családtagjaival, avagy azt bérbeadás utján 
hasznosítja Házberbevallási Ivet kell benyújtani az 
üresen álló házakról, va'amint a szőllőhajlékokról is,

Házberbevallási ivek darabonkiot 6 fillérért a vá­
ros adóhivatal 23 S2ámu szobájában kapható és ki­
állítva ugyanott nyújtandók be.”

A benyújtási határidő 1944. rovember hó 30.
Ugyancsak felhívom Léva m város lakosainak fi­

gyelmet arra, hogy az adóalanyok és adótárgyak 
°??u!r?.8a. , 5ft Az összeírósi ivet minden

m,nden olyan szentély köteles ki- 
lunvTí JkztÓná ? keresehel rendelkezik. Iparenge- 
W® földbérlők, a fekete össze­
áll ° 2Ö,d összeirási ivet is kötelesek ki- 
íuíb pedlK 0,t’ aho1 üz|etük, Irodájuk, rende­
lőjük stb. van.
,7íJL?lSS1ze’íó!( házró,;házra leadják au ösz- 
rnm á *ve^5®f,me 1Yel<e< « leadástól számított há­
rom napon belül ugyancsak ők gyűjtenek össze.

Léva, 1944. évi november hó 6-án.

VOJTÁS s. k. 
polgármester h.

Nyomatott Nyitrai és Társa iönyt nyomdájáéin, Léván

• Léva m város polgármestere ____

12 319—1944. — Dr. Voj. szám
Tárgy : Munkafegyelem fenntartása. 

Hirdetmény.
A m. kir 624. munkavezető törzsparancs­

nokság felhívja mindazokat a munkásokat, akik 
egyes gazdaságokhoz hnnvédelmi munkára 
lettek besorozva és leesketve, haladéktalanul 
vegyék fel a munkát, mert ellenkező esetben 
nagyon szigorúan fog velük szemben eljárni.

Léva, 1944 november 2.
Vo.tás István s k 

polgármesterhelyettes- főjegyző

______A lévai király: járásbíróság.

2909-1944. szám.

IDÉZŐ HIRDETMÉNY.

A lévai kir járásbíróság közhírre teszi, hogy 
Remény János fe'peresnek Szauer Zoltán alperes ellen 
zálogjog törlésé es jár. iránt indított pereben a hí­
rősig a per felvételére es érdemleges tárgyalására 
határnapot tűzött és felhívta a feleket, 
hogv 1944. évi november hó 17 en délelőtt 9 órakor 
hivatalos helyi’égcbén (Werbőczy tér 7. I. em 23 
ajtószám alatt) jelenjenek meg, egyszersmind pedig 
Szauer Zoltán volt lévai lakos alperes részére — 
ki ismeretlen helyen tarfózkod.k ügygondnokul vi­
téz dr. Nagy Béla ügyvedet (lakik Léván) nevezte ki.

A bíróság felhhja az alperest, hogy a fent meg­
jelölt határnapon es órában meghatalmazott ügyved 
által jelenjen meg. mert ellenkező esetben az ügy­
gondnok fog helyette eljárni.

Léva, 1944 évi október hó
Dr.

14-én.
Frank-Kiss Jenő s. k. 

kir. jb elnök.

AwíimnlncfáL- bokorrozsák. díszfák, ha- LJyurnUlCbldK, szonfák, fenyők a legjobb 
faj ókban es kitűnő minőségben kaphatok Winter 
István faiskolájában. Érsekújvár.________ 7 

^íírrincon e,ad ’ 40 dfb fajtiszta angóraUUI yUocil nyúl. Pecharc LajosZs-hz. 13.'0

fi rlrh 9 he,es anRo1 malac, lucerna árpa- ui u szalma eladó. Oroszka vasútállomás. 
1393

L-locvnált hálószoba bútor eladó. Felsza- r laözriaii baduiás u 79 1394

Dtthnnra ke,,cs könyvelést is vagy bármi ^tiiiuiit a ,ná8 irodai nJUI)kí( vá||al
Egyetértés-u. 8. 1395

A C7nhác összkomfortos, kői ponti fűteses 
lakást elcserélnénk lehetőleg ha­

sonló lakással a Kákában v>*gy  a varos szélen 
FelvilágOMtást ad ifj Hem-r László szállítási válla­
latának iroJája, Horthy iMlklos-ut 14 1397

f-Jó7i füstölést vállalok. Honved u. 79.
1393

RpiP<icán m*a,i sürgősen eladó vadonatúj ucicjbcy korda, könnyű lőcsös kocsi, fü- 
kaszálogép, szánkóta'puk, kettő darab 8 meteres 
létra. Gvurcsek András Kiskoszmály. 1400

Tfihh bu,ordarMb, ágytol, edeny és ruhanemű i eladó. Gömbös Gyula-u 42. 1403

I FVA mellett 36 hoId számot 250 kg-ért ber- 
u“ v bead. Léván 3J80 négyszögöl szántót 

elad. Személyautókat, teherautókat, motorkerékpáro­
kat, cséplőgarniturákat minden árban, 16 H. P. stabil 
motort, Wichterle komplett fav.-gó motort stb. elad. 
Rozsnyó jegyző ingatlan irodája Léva. (1404)

Fnv hosszu férfi fekete posztó kabát eladó. Hon- 
•“Uj ved u 6 sz. (1405)

I <;1Á 11n le 7*t állataink részére berbe vennénk. lOiailUltdl Bér fejtben rekonpenzáclós megál­
lapodást Is kötünk. Ifj Hamar László szállítási 
vállalat irodája Léva Horihy Mlklós-ut 14 1406

műhely!
Varrógépek, kerékpárok, bel- éa külföldi gyárt­
mányú. Drámaion lemezek legújabb felvételek 
Fegyvergyári vadáaz és cellövöfegyverek' 
Vadászati es halászati cikkek.

BAROSKA J.Léva.T. 130.

Szakszerű


